

PLATFORMA

o posjeti mr Jakova Milatovića, ministra ekonomskog razvoja, Dubaiju, od 24. do 27. septembra, 2021. godine

Ministar ekonomskog razvoja mr Jakov Milatović boraviće u Dubaiju u od 24. do 27. septembra 2021. godine. Cilj njegovog boravka je prvenstveno primopredaja Paviljona Crne Gore, uoči otvaranja predstojeće Svjetske izložbe koja će se održati u Dubaiju u periodu od 1. oktobra 2021. godine do 31. marta 2022. godine.

OPŠTE INFORMACIJE

*Svjetska izložba ili Expo predstavlja najznačajniju međunarodnu izložbu koja se od 1851. godine svake pete godine organizuje u izabranoj zemlji, odnosno gradu domaćinu. Zemlje učesnice predstavljaju ideje, iskustva i najbolje prakse na temu predmetnog Expo-a. Učešće Crne Gore na Svjetskoj izložbi u Dubaiju će biti četvrto po redu, pod krovnom temom „**Povezivanje umova, stvaranje budućnosti**“ koja obuhvata tri podteme: **Mogućnost, Mobilnost i Održivost**.*

Ovo je prva Svjetska izložba koja se održava na prostoru Bliskog istoka, Afrike i Južne Azije, stoga je učešće na ovom prestižnom globalnom događaju prilika za Crnu Goru da inicira nove i pospješuje već postojeće ekonomske i investicione veze sa gradom i zemljom domaćinom, zatim sa zemljama Persijskog zaliva, kao i sa širim regionom, koji je ujedno i jedan od najdinamičnijih i najbrže rastućih regiona na svijetu. Prepoznajući značaj i ulogu Expo 2020 Dubai kao jedne od najprestižnijih manifestacija za promociju države i njenih potencijala, Crna Gora ima mogućnost da se globalnom auditorijumu predstavi kao atraktivna turistička i investiciona destinacija.

Paviljon Crne Gore nalazi se na uglu dvije promenade u tematskom distriktu „Održivost“ i biće otvoren za posjetioce 12 sati svakoga dana tokom 182 dana trajanja izložbe. Paviljon ima dva nivoa: na prizemnom nivou nalazi se galerijski prostor u kojem je postavljena izložba sa elementima arhitekture i dizajna koji izražavaju i valorizuju vrijednosti i specifičnosti podneblja Crne Gore, dok je na spratu smješten kancelarijski prostor koji će sadržati i multifunkcionalnu salu i salu za sastanke. Ukupna kvadratura paviljona je 400 m².

Centralni dio postavke predstavlja HD ekran širine preko 8 metara na kojem će biti prikazani crnogorski ikonični pejzaži i najatraktivnija mjesta za turiste. Takođe, postavka uključuje dva interaktivna totoma koje će posjetiocima omogućiti da se upoznaju sa konkretnom turističkom ponudom i investicionim ambijentom u Crnoj Gori. Izložba uključuje i interaktivni zid na kojem se nalaze informacije o karakterističnosti podneblja Crne Gore, kao i instalacija koja će

prikazati bogatstvo biodiverziteta. Izložbeni dio paviljona sadrži i informativni pult na ulasku u paviljon i komercijalni prostor na izlazu iz paviljona.

Izvođenje radova je počelo 1. avgusta, a završetak izvođenja predviđen je za 19. septembra, stoga će ministar prisustvovati primopredaji paviljona.

Ključni cilj paviljona Crne Gore biće da svakom posjetiocu pruži opšte informacije o Crnoj Gori, njenom geografskom položaju, turističkoj ponudi, investicionom ambijentu, prirodnim resursima i bogatstvu biodiverziteta. Šest mjeseci trajanja izložbe biće prilika za predstavljanje brojnih programskih aktivnosti poput konferencije o investicionim mogućnostima u Crnoj Gori, promocije turizma, kulturno-umjetničkih događaja itd. **Centralni događaj programskog repertoara paviljona Crne Gore biće obilježavanje Dana države koje će se održati 6. februara 2022. godine i tim povodom biće organizovana posebna ceremonija na centralnom trgu Al Wasl Plaza, kao i drugi prateći događaji.**

Tokom 182 dana trajanja izložbe Organizator najavljuje 25 miliona posjeta, te je učešće na Expo-u prilika za Crnu Goru da inicira nove i pospješi već postojeće ekonomske i investicione veze sa gradom i zemljom domaćinom, zatim sa državama Persijskog zaliva, kao i sa širim regionom Bliskog Istoka i Južne Azije, koji je ujedno i jedan od najdinamičnijih i najbrže rastućih regiona na svijetu.

Ovo je druga posjeta ministra ekonomskog razvoja mr Jakova Milatovića Expo-u 2020 Dubaiju. Tokom radne posjete Ujedinjenim Arapskim Emiratima u periodu od 26. do 29. juna 2021. godine, sastao sa državnom ministarkom za međunarodnu saradnju i generalnom direktoricom Expo-a 2020 Dubai Rim Al Hašimi. Sastanak je bio prilika da se ministar Milatović, u ime Vlade Crne Gore, zahvali za dosadašnju pomoć i podršku tokom pripreme nastupa Crne Gore i da iskaže spremnost i posvećenost Crne Gore da ispuni sve ugovorne obaveze i spremno dočeka otvaranje izložbe 1. oktobra ove godine.

Na Expo-u 2020 Dubai se predstavljaju 192 države i učešće na Expo-u tretira se kao refleksija bilateralnih odnosa između države domaćina i države učesnice. Učešće Crne Gore na Expo-u je prilika za dalje jačanja odličnih bilateralnih odnosa, kao i političke, ekonomske, naučno-kulturne i ukupne saradnje između Crne Gore i Ujedinjenih Arapskih Emirata.

Podsjećanja radi, od početka priprema 2017. godine, nadležna institucija za koordinaciju učešća Crne Gore na Expo-u bilo je Ministarstvo vanjskih poslova. Vlada Crne Gore je u aprilu ove godine donijela odluku da koordinator aktivnosti u vezi sa učešćem Crne Gore na Svjetskoj izložbi bude **Ministarstvo ekonomskog razvoja** i da predsjednik Organizacionog odbora za učešće Crne Gore na Expo-u bude **Jakov Milatović**, ministar ekonomskog razvoja.

ZNAČAJ POSJETE

Kao predsjednik Organizacionog odbora, ministar Milatović će prisustvovati primopredaji paviljona Crne Gore. Sa direktoricom paviljona, Milenom Pejović-Eraković i zamjenikom komesara, Jelenom Janković-Kostić će usaglasiti poslednje pripreme pred početak izložbe. Planirano je da se održe sastanci sa izvršnim direktorom ICD kao i sa menadžmentom kompanija Mubadala i Emaar.

SASTAV DELEGACIJE

Tokom posjete mr Jakova Milatovića Dubaiju, u periodu 24-27 septembar 2021. godine, crnogorsku delegaciju sačinjavaće:

- Jakov Milatović, ministar ekonomskog razvoja, šef delegacije
- Jelena Janković-Kostić, v.d. direktorice Direktorata za trgovinsku saradnju i ekonomske odnose sa inostranstvom u Ministarstvu ekonomskog razvoja i zamjenica komesara paviljona Crne Gore
- Vasilije Čarapić, Pravni savjetnik ministra ekonomskog razvoja

TROŠKOVI

Ministarstvo ekonomskog razvoja Crne Gore snosi troškove puta i boravka, iz budžeta predviđenog za učešće Crne Gore na Svjetskoj izložbi Expo 2020 Dubai, za 2021. godinu.

PREDLOG ZAKLJUČAKA

1. Vlada Crne Gore je, na sjednici održanoj _____, razmotrila i utvrdila Platformu o posjeti mr Jakova Milatovića, ministra ekonomskog razvoja, Dubaiju, od 24. do 27. septembra, 2021. godine.
2. Vlada Crne Gore je utvrdila sastav delegacije, koju čine:
 - Jakov Milatović, ministar ekonomskog razvoja, šef delegacije
 - Jelena Janković-Kostić, v.d. direktorice Direktorata za trgovinsku saradnju i ekonomske odnose sa inostranstvom u Ministarstvu ekonomskog razvoja i zamjenica komesara paviljona Crne Gore
 - Vasilije Čarapić, Pravni savjetnik ministra ekonomskog razvoja
3. Zadužuje se Ministarstvo ekonomskog razvoja da, nakon povratka delegacije, izvijesti Vladu o rezultatima posjete.